
guvernului tic uniune iiaîlonală
Continuă ciudăţeniile - vieţii politice româneşti. 

F.S.N;., a cîştigat alegerile, iar partidele din opo
ziţie au negat, cu diferenţierile de rigoare,'valabi
litatea lor. Dar opoziţia şi puterea, trebuie , să-şi i 
ducă viaţa împreună, ele nu pot exista decît con- 
testîridu-se reciproc. Duşmănia, sau acel sentiment 
special-de ostilitate (uneori, jovială) dintre ele, se - 
constituie în raţiunea existenţei celor două tabere. 
Lupta dintre ele, adevărată sau, uneori, mimată, 
are menirea de a reţine atenţia alegătorilor, alt
fel riscul de a-i pierde / devine prea mare., Şi 
atunci. în lipsa «subiectelor11 serioase de discuţie, 
so inventează jocuri care înlocuiesc evenimentul .

, real_Un asemenea joc este cel numit guvernul de 
uniune. naţională. Iată cîteva fapte care mă fac 
să crâă că jocul se practică în România cu o 

.fervoare de multe ori suspectă. Reprezentanţi ai 
opoziţiei au • sugerat, Înainte;, de 20 . mai, că par- ■ 
tidele lor . nu doresc să cîstige alegerile pentru că 
situaţia în România este foarte grea, urmînd să 
se înrăutăţească mai mult. Ceea ce s-a întîmplat. 
înţr-o asemenea situaţie, cîştigătorul alegerilor ris
ca'să piardă din popularitatea avută în momentul 
scrutinului. Ceea ce, iarăşi, s-â întîmplat. Numărul 
aderenţilor F.S.N. ia scăzut şi este greu de pre
văzut că lucrurile vor lua o altă întorsătură pînă 
la viitoarele; alegeri. Cu alte cuvinte, toată lumea 
putea atunci-să se declare mulţumită: F.S.N. — 
că a cîştigat cursa, partidele de opoziţie — că au 

; pierdut-o, în speranţa orientării spre programele 
lor a tuturor nemulţumiţilor. Numai că'lucrurile 
nu se puteau desfăşura atît de simplu. S-ar fi gă-

sit destui oameni care să sponă: la ce e bună opo
ziţia dacă face jocul puterii, se înţelege cu pu
terea? Şi s-a descoperit o soluţie extraordinară, 
care să mulţumească pe toată lumea: guvernul de 
uniune naţională. Logica politică a F.S.N. spunea 
că, atrăgînd opoziţia în exercitarea puterii, un Ase
menea guvern muta din spinarea sa (a puterii) în 
aceea a opoziţiei o parte a responsabilităţilor legate 
de situaţia mereu înrăutăţită a ţării. Pentru cea
laltă parte, guvernul de uniune naţicnală repre
zenta argumentul ce valida în ochii alegătorilor 
dorinţa partidelor de opoziţie , de a "contribui la - 
îmbunătăţirea vieţii economice şi sociale. Amintesc/ 
faptul că propunerea a venit din partea opoziţiei, 
care recunoştea că nu..are un program .alternativ, 
şi era acceptată de putere, care avea şi are un 
program, Insă nu unul care şă dea rezultatele aş
teptate de români. In plus, disponibiliatea la dia
log a celor două tabere întărea credinţa străinătă
ţii în democratizarea vieţii'politice din România. 
Un lucru ,nu de lepădat, de ajutorul statelor occi
dentale avansate aveam şi averi! nevoie. .

Au început discuţiile în legătură cu posibilităţile, 
de formare a amintitului guvern. Ele s-au desfă
şurat Insă într-un anonimat aproape total şi nu 
se întrevede şansa să .fie înviorate. Amîndouâ păr
ţile au însă "interesul sâ ţină uşile întredeschise, 
pentru a Ie putea deschide larg atunci-cînd intfr-

. ' Vale.- ClUOREANU

(Continuare- în t»ag a III-a)

In curînd legea privind 
_ protecţia invenţiilor

: în curînd, cele două camere 
ale Parlamentului vor lua in dez
batere ţ Legeâ privind protecţia 
invenţiilor — moment aşteptat. 

~cu mare : interes de specialiştii 
dornici de afirmare în sfera cre
ativităţii,, dar şi de investitori, 
mai, ales cei străini care doresc 
o protecţie legală pentru reali
zarea retehn’ologizârilor. Se ştie,- 
vechea Lege ă invenţiilor . avea 
mai multe îngrădiri decât stimu
lente şi neîncrederea în valoarea 
ei a determinat,- din decembrie 
1989, scăderea numărului cefor . 
ce au depus la Oficiul de Stat 
pentru invenţii şi mărci cereri de 
brevete. De la această ultimă 
constatare am început o discuţie , 
cu doamna Mioara KADULESCU, 
director al O.S.I.M.

— De la revoluţie am aplicat, 
aşa cum era normal. Legea cu
noscută. total nepotrivită stimu
lării creativităţii înfr-o economie 
de piaţă şi ' nu este , o surpriză, 
faptul câ am înregistrat în 1990 o 
scădere de 50 la sută a număru-, 
lui de cereri de înregistrare de 
noi invenţii şi .mărci."

— Ştiu că printre cele mai

' - ANUNŢURI

Asociaţia pentru protejarea şi 
ajutorarea handicapaţilor motori 
Cluj; cu sediul ln str. Kogălni- 
ceanu nr. 8, anunţă pe toţi 
membrii săi că, in ziua de 1 iu
nie a.c., ora 10, va avea -  loc 
adunarea generală anuală la bi

serica reformată din str. Kogăl- 
niceanu. Participanţii la adunare 
vor trebui şă' prezinte legitima
ţia de membru al asociaţiei.

presante preocupări ale specia
liştilor dc la OSIM de la înccpu- 
tul anului trecut a fost claboj-a- 
reji unei legi corespunzătoare în 
acest domeniu. - 4

— Da, am pornit la drum prin 
a studia- legislaţiile ţărilor dez
voltate cu economie dp piaţă, 
pentru că acolo proprietatea in
dustrială are un cadru legislativ 
eu totul deosebit faţă de ţările 
foste socialiste: —1 '

— Aţi folosit un termen: „pro
prietate 'industrială". -
—  ̂ Termenur include protecţia : 

invenţiilor şi mărcilor de fabri
că, de comerţ şi servicii, a-dese
nelor şi modelelor industriale, 
concurenţa neloiară, protecţia 
topografiilor circuitelor integra
te, în ansamblu formează, o acti
vitate specifică de protejare şi 
garantare a unor drepturi ale 
creatorilor. ■ ' "

— Deci vor ti schimbări radi
cale odată cu apariţia noii legi în 
Privinţa • protecţiei Inventatorilor.

* •
Adriana CALIAN v

(Continuare in pag' a III -a)

Pot participa şi membri aparţi
nători avînd asupra lor legiti
maţia handicapatului.

COMITETUL

Alianţa Civică Cluj 'invită 
membrii şi simpatizanţii săi să 
parlicipe la mitingul U.C.I.C. clin 
30 mai, orele 15,30 in Piaţa Păcii. 

COMITETUL DIRECTOR

PREŢURILE PRODUSELOR IN 
PIAŢA AGUOALIMENTARA 

„MHIAI VITEAZUL"

. Este p adevărată plăcere să 
faci zilnic piaţa. dar. din. păca
te, trebuie să deschizi bine bă- 
ierile pungii. E belşug de ridichi 
Şi ceapă verde, la preţul cunos
cut şi constant — 5 lei legătura 
(coapă tiscată a 50 lei/kg). Ace
eaşi constanţă şi la preţul ver-

zei (30 lei kilogramul). Preţul 
cartofilor oscilează între 10—12 
lei kilogramul (cartofi noi . nu 
erau dimineaţă). Castraveţii de 
grădină sint 80 lei kilogramul 
(sau 15 lei bucata). Agrişele se 
vînd cu 10 lei borcanul, morco
vii 40—45 lei' kilogramul, frun
zele de mărar, pătrunjel şi cim
bru între 2 şi 5 lei legătura, te
lemeaua 100 lei kilogramul, 
ouăle 4 lei bucata.

-  fN ACEST NUMÂR: ^
• De la Eger Ia „Puntea 

U.D.M.R.*1.
• SPORT
• Ce se intîmplă la „Tehno

frig"?
• Primirii diri partea 

R.A.T.U.C.

COMUNICAT

La Cluj-Napoca. In ziua de 28 
mai 1991, a avut loc şedinţa Co
mitetului Naţional Director al 
Uniunii Vatra Românească, în 
cadrul - căreia s-au discutat şi 
rezolvat- diverse probleme orga
nizatorice, în .conformitate cu 
hotărîrile Conferinţei Naţionale 
din 11—12 mai a.c. ,

Comitetul Director a ales un 
prezidiu, precum' şi şefii comi
siilor dejucru. ' .
. Corhitetul Naţional Director 
adresează, membrilor şi simpa
tizanţilor Uniunii Vatra Româ
nească un apel la unitate •şi sin
ceritate, dăruire patriotică şi 
responsabilitate civică atît de 
necesare în clipele grele' prin 
care trece Ţara.

COMITETUL NAŢIONAL 
DIRECTOR AL UNIUNII 
VATRA ROMÂNEASCA

DESCHIDEREA 
BIBLIOTECII FRANCEZE -

Miercuri, - 29 mai a avut loc. 
deschiderea oficială a Bibliotecii 
Centrului cultural francez.. Fon
dul documentar este compus din 
3500 de titluri, acoperind toate 
domeniile cunoaşterii umane. în 
special ştiinţele umaniste, cît şi 
dintr-un număr de 23 de titluri 
de periodice, abonament 1991.

Kuncţionînd atît în regim de 
sală de lectură cît şi de împru
mut, biblioteca îşi are deschise 
porţile după următorul pro
gram: luni, miercuri şi vineri 
între orele 15—18; marţi şi joi 
între orele 11—14. Sediul Biblio
tecii — strada Kogalriiccanu 
12—14/.

OASPEŢI DIN PECS
Iri cadrul schimburilor din

tre oraşele înfrăţite Gluj-Napo
ca şi Pecs, din ţara vecină a 
sosit o delegaţie de la ...... Dfe-
DÂSZ-PECS, Domnul director, 
ing. Varga lanoş şi inginerii 
Vass Ioszef şi Horvat Ferenc 
s-au intîlnit cu conducerea de. 
la ItEMEL — Filiala- de reţele 
electrice Cluj. • ' .

Nu este numai o vizită de 
cunoaştere, aşa cum" au preci
zat gazdele, ci de convenire' a 
preluării de tehnologie, însuşi
rea .experienţei colegilor un- 
g;uri în ceea ce priveşte urmă

rirea consumului prin' utiliza
rea informaticii (cei din Pecs 
s-au specializat in Franţa), pre
cum şi a lucrului sub tensiune.

Firma clujeană va livra co
legilor din Pecs transforma-, 
toare de 10 KW. urmînd ca . ei 
să prirriească atît de necesarele 
echipamente pentru: lucru sub 
tensiune.

Pe linie umanitară s-a con
venit petrecerea unui număr 
de zile pentru lucrătorii celor 
două firme lă Fîntînele. Băi- 
şoara, respectiv Balaton şi 
Pecs. ■ — r.v.—

ţ0 M

Intr-o ambianţă sărbătorească, Festivalul Internaţional de fol
clor al copiilor a debutat, marţi după-amiază, ■ cu o frumoasă 
paradă a măştilor şi formaţiilor participante Ia această, dc-acum, 
tradiţională manifestaro folclorică, co reuneşte tineri din Bal
cani, Ungaria, Republica Moldova şi Ucraina.

Fofogratiai^RadU=^ANTEJUDEAN .

m m

• PARLAMENTARĂ. După 
trei zile de dezbateri controver
sate, Senatul României a adop
tat, ieri. cu 11 abţineri, Legea - 
pentru -modificarea şi completa
rea Legii nr. 12/1990 privind pro
tejarea populaţiei împotriva ,u- 
nor activităţi comerciale ilicite 
— legea avînd caracter de ur
genţă. '

•  PRIMIRE. în cursul vizitei 
pe care a întreprins-o în Ifcrn, 
ministrul de externe al Româ
niei. Adrian Năstase, a fost'pri
mit de preşedintele Iranului Aii 
Akbar Hashemi Rafsanjani, că
ruia i-a transmis un mesaj din 
partea preşedintelui României, 
Ion Iliescu.  ̂ >

•  VOT. Parlamentul bicame
ral de/la Belgrad a acordat uri 
vot de încredere guvernului fe
deral condus de Ante Markovici 
şi programului său de reforme.

• SUSTRAGERE. Persoanei 
înarmate, protejate de’ unităţi ale 
forţelor de apărare slovene, -au 
pătruns cu, forţa în incinta uzi
nei din Maribor, de unde au 
sustras 4 vehicule blindate de 
luptă,' proprietate a armatei fe
derale iugoslave. Comandamen
tul districtual al forţelor'federa- 
le a dat un ultimatum pentru 
înapoierea blindatelor, averti- 
zînd că, în caz contrar, răspun
derea pentru eventuale conse
cinţe va reveni guvernului Slo
veniei.' ■ :

• CONDAMNĂRI. Trei foşti 
demnitari irakieni — Jawad 
Hashim, (fost ministru al plani
ficării). Mohammed Al-Mashat 
(fostul' ambasador în S.U.A.) şi 
Afif Al-Rawf (fost ambasador în 
Australia) — au fost condamnaţi 
la moarte în contumacie. în ca
drul unei întruniri secrete' a 
Consiliului Comandamentului Re* 
voluţiei din Irak, întrunire 
condusă de Saddam - Hussein, fi
ind acuzaţi-de înaltă trădare şi 
colaborare cu. G.I.A. şi alte a- 
gentii occidentale de informaţii.

•  'REFERENDUM. Parlamen
tul bulgar a decis ca la 6 iulie

. să aibă, loc în ţară un referen
dum'prin care să se stabilească 
dacă Bulgaria va avea un regim 
monarhic sau vâ fi republică. S-a 
hotărit, de asemenea, ca viitoa
rele alegeri legislative şi munici
pale să'ai bă loc în septembrie 
iar noua constituţie $ă fie adopta
tă înainte de scrutin. •
■ ® TÎ1ÎG. La Barcelona şi-a des

chis porţile Tîrgul internaţional 
aflat la ’ cea de a 59-a ediţie. 
Printre cele 12 ţări' participante 
se numără şi Români».

• SONDAJ. Argentinienii nu 
au încredere în poliţie şi consi
deră că este-lina dintre instituţii
le de unde izbucnesc problemele 
cele mai grave de corupţie — se 
arată într-un sondaj publicat de 
săptămînaîul politic „Somos“, în 
fruntea dispreţului popular si- 
tuîndu-se forţele de securitate, pe 
locul secund guvernatorii de pro
vincii, după care urmează depu
taţii şi senatorii, miniştrii şi în 
sfîrşit comercianţii. ~-

• DIAMANT. Jn minele din- 
nord-estul provinciei chineze Li- . 
aoning a fost descoperit un dia
mant de- 60,5 ‘ carate şi o axă 
cristalografiei de 22,5 milimetri.

,® REFUGIAŢI. Sub presiunea 
înaintării rebelilor spre Addis A- 
beba, peste 20.000 de etiopieni au 
părăsit ţara refugiindu-se-îri sta
tul Djibouti, alţi 15.000 în Sudan.

® ARESTARE, Lflszlo Vorfc. 
„regele pornografiei ungare", a 
fost arestat de poliţia budapes- 
tană-pentru port ilegal 4o arme 
şi violarea reglementării privind 
deţinerea de devize convertibile.

La închiderea ediţiei

CUPA CAMiMONILOR 
EUROPENI'

Aseară, la Bari s-a disputat 
finala Gupei Campionilor Euro
peni Ia fotbal: STEAUA RO$IB 
BELGRAD — OLYMPIQUE 

MARSILIA. La capătul unui ioc 
cu o mare încărcătură tehnico- 
tactică, clar foarte prudent, cele 
90 de minute plus prelungirile! 
s-au încheiat cu scorul alb de 
0—0. S-a trecut Ia executarea lo
viturilor de penalty şl victoria a 
revenit echipei Steaua Roşie cii- 
scorul de 5—3. i
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De la Eger la „Piinlea U.D.M.R.'’
Sfidarea şi denaturarea calom

nioasă a istoriei şi a realităţilor ’ 
transilvane,, aroganţa, demago- ' 
gia şi agresivitatea unor cercuri 
maghiare au atins la Eger cote 
greu de suportat. Dar de la E- 
ger la Cluj distanţa nu este 
chiar atît de mare, astfel că o- 
bvăznicia celor de acolo se ma
nifestă mai departe şi aici, chiar 
şi îri ziarele pe care U.D.M.R.-uI 
)e editează. ;cu aşa-zisa intenţie 
de împăcare cu majoritatea ro
mânească, în limba română.

Să luăm,de' exemplu,. numă
rul pe aprilie al revistei „Puntea 
U.D.M.R.11. După imaginile de 
la Eger cred că va fi mai uşor 
să aflaţi cuirî pastorul Tokcs, 
senatorii Demeny Lajos, Szocs . 
Geza si deputaţii Nagx, Bela şi 
Csapo Jozsef semnează o decla
raţie de protest pentru faptul că 
. . .  la Oradea, cu ocazia dezve- 

, lirii statuii lui Petofi Sandor, au 
luat la cunoştinţă „cu stupefac-.; 
ţie şi tristeţe că primul minis
tru Petre Roman a adresat salu- 
.tări cordiale săptămînalului. o- 
rădean Phoenix**, prin acest gest 
Inştiinţîndu-i că „simpatizează > 
cu ideile ultrariaţionaliste şi şo
vine propagate. de Phoenix, ca se ; 
raliază la continuarea campaniei 
antimaghiare şi antidemocrati- 
ce. că este de acord cu aţîţarea 
urii, cu calomnierea şi discredi- ' 
tarea opoziţiei politice", Phoe- 
nix fiind una dintre acele re
viste care „împing ţara spre pră
pastie şi care . barează drumul 
acesteia Spre Europa mileniului 
trei".. Cu siguranţă, declaraţia 
de protest a celor cihci s-ar fi < 
-.schimbat într-o declaraţie de ; 
simpatie, dacă primul ministru 
ar fi transmis „salutări' conlia- 
le“ -revistei „Tromf“. ■
„ într-un amplu articol intitu-’ 
lat „Nevoia, dialogului interet- 

; mic" Szilagyi N. Sandor, împă- - 
ciuitor şi binevoitor ca întotdea
una, afirmă: -Forţele ocul
te se străduiesc să reinstaureze 
puterea-fricii, iar în acest scopV 
provoacă animozităţi;-între'anu-*^ 
mite categorii ale populaţiei: 
Cele două conflicte .majore ca-, 
re au condus Ia acte de violen- 

• •ţă- sînt, pînă . acum. cel: dintre 
muncitori şi intelectuali şi, res- 
•pectiv, cel dintre români şi ma
ghiari. întreţinerea ambelor a : 
început încă de la ' debutul lui 
ianuarie. Forţele oculte nu iau . 
parte pe faţă la nici unul dintre 
-ele, dar prezenţa lor poate fi 
.bine decelată în amîndouă. Şi 
într-un Caz şi în celălalt dispun 
de ci te o echipă dură care poate 
fi mobilizată în orice moment— 

'minerii, respectiv Uniunea Va
tra Românească. (...): Atît prin
tre mineri, cît şi printre ' mem
brii Vetrei există numeroşi ̂ oa
meni de bună credinţă care ha- ' 
bar n-au că sînt de fapt,. nişte 
unelte — si încă în mîinile cili! 
(Vatra se laudă cu mai multe 
milioane de membri ceea ce es
te, evident un ' bluff, - dar unul 
care se înscrie ca parte organică 
în strategia ei~ de intimidare; în 
orice cazp chiar dacă ar fi în 
realitate . o jumătate de milion, 
tot nu mi-ar veni să cred că 
într-o ţară să poată exista atîtea 
persoane extremiste)11.

Deci, după cum vedeţi, extre
mismul este. monopolizat de 
„Vatra Românească11, iar mani

festările ungureşti nu se pot

numi în cazul' acesta decît 
iubire pentru aproape, • în spe
cial pentru români. ~ 

Amicul Szilagyi face. urmă
toarea sugestie ziariştilor,-redac
torilor emisiunilor în limba ma-, 
ghiară ale radioului si televiziu
nii: ,Jîn încercarea dc a pupe ca
păt emigrării şi de a ameliora 
atmosfera de aici, de acasă, ar 
fi mai bine să acorde mai multă 
atenţie semnelor încurajatoare, 
căci există şi-lucruri bune, dă
tătoare de. speranţe! Mai mult 
chiar, n-ar strica să li se expli
ce din cînd în cînd cititorilor, 
ascultătorilor, telespectatorilor, 
că dacă nu s-a putut' înfăptui 
peste noapte ca, de pildă la 
intrarea în vreo comună să fi
gureze şi denumirea maghiară 
a - acesteia, nu e o nenorocire â- 
tît dc maro îneft să-ţi iei lu- 
niea-n cap, Geea ce nu se. poate 
astăzi, se va putea ' mîine". 
(Dă-mi voie, domnule Szilagyi; să 
mă îndoiesc de ceea ce spui. A- 
firmaţia dumitale.ar fi valabilă 
huijiai dacă ţara asta s-ar numi 
Republica Federativă Honvedă, 
ipoteză de absurdul căreia nu 
mai trebuie să convin'gem pe ni
meni). ' '

Obsedat de. ideea '„necesităţii 
dialogului intereţnic“ , Szilagyi N. 
Sandor face ' ce ’ face şi tot la 
„Vatra Românească1' ajunge: 
„Adevăraţii- intelectuali 'români 
sîpt acum convinşi în marea lor 
majoritate că atît Uniunea Va
tra Românească, cît şi partidul 
acesteia, P.U.N.R. se folosesc de 
aşa-zisa „problemă, maghiară11 
spre a abate atenţia oamenilor 
de la problemele majore ăle ţă
rii,. încercînd să . oprească sau 
măcar să frîneze democratizarea 
societăţii. Prin urmare, apar din 
ce în - ce mai multe articole în 
presa română care demască â- 
ceastă diversiune şi care atrag 
atenţia ’ asupra' pericolului pe 
care-1 reprezintă pentru societa
tea română extremismul primi- 
ţiv. al Uniunii Vatra Româneas
că. între timp s-a confirmat şi. 
prognoza referitoare la scăderea 
aderenţei (?!!■-— n.n.) Vetrei: 
avem cunoştinţă dc faptul că 
oameni cu bun simţ, care .lâ în
ceput .s-au lăsat induşi în. eroa
re de programul aparent generos 
a l; acestei . organizaţii, văzînd cu 
ce se ocupă ea de fapt şi ce sco
puri urmăreşte, ce fel de idei 
propagă (???! — ii.n.), au, pără
sit organizaţia. Numărul lor ar 
îi* şi mai mare dacă aceşti conş
tientizaţi pe parcurs nu s-ar te
me de eventualele consecinţe ale 
demisiei lor (H! — n.n.), fapt 
care sigur spune multe, cred 
eu despre caracterul şi atmos
fera interioară * a acestei organi
z a ţ i i " . '  /  V -̂ '■ 

Vă las să apreciaţi singuri a- 
eeste afirmaţii şi să vă îndoiţi în 
continuare, dacă vă mai dă mî
na, de adevăratele intenţii ale 
minorităţii maghiare din Româ
nia, şi ale fraţilor lor de la Bu
dapesta’ sau de aiurea, judecind 
„la rece® dorinţa lor sinceră de 
conlucrare spre binele acestei 
ţări. Şi sperăm să nu ni se pre
tindă plata în valută a citatelor, 
aşa cum alţii pretind plată pen
tru retransmiterea faimosului 
reportaj' de la Eger. - - ^

N. TOMA

dicinn şi farmacie din Cluj-Na- 
poca .şi Direcţiei sanitare a ju
deţului Cluj. Lucrările simpozio
nului var debuta mîine, la ora 
9,30, în sala mică a Casei uni
versitarilor,' str. Em. de Martonnc 
nr. 2, cu participarea unor spe
cialişti din învăţămîntul superior 
medical şi din reţeaua sanitară.

SIMPOZION

' începînd de mîine se desfăşoa
ră la Ciuj-Napoca simpozionul 
internaţional cu tema „PSIHIA
TRIA COMUNITARA. IGIENA 
MINTALA.", manifestare organi
zată sub egida Asociaţiei psihi
atrilor-din România, U.S.S.M. —
Filiala Cluj, Universităţii de me-

SEUI CLUJENE

Azi, ora . 18, în cadrul mani
festărilor „Seri clujene", lectorul 
universitar dr. Mircea Goga ex
pune'conferinţa „Octavian Goga, 
artist al cuvintului. Urmează un 
microconcert susţinut de Ştefan 
Ruha. Manifestarea se desfăşoa
ră la Secţia Donaţii a Muzeului 
de ar lâ din str, 1,0, Brătianu, 
nr. 23.

AGENDA
Ţ.V. CLUJ:

• Vlnoriî 9,00 — Actualităţi, pu
blicitate, anunţuri; 9,10 — ORI
ZONT ECONOMIC; 0,40 — ORA
COLUL ŞT CLEPSIDRA: Colonel 
(r) Corneliu Ioaof, participant la 
Marea Unire.

SPORT SPORT

Cine ar fi. crezut şi anticipat 
că ediţia cu nr. 42 a Campiona
tului- naţional de baschet. mascu
lin, jubiliară, ştiut fiind că fru
moasa poveste a baschetului a 
început în iarna anului 1891 (cînd 
profesorul James A. Naismith a 
stabilit primele 13- reguli hle jo
cului), va .avea un final'care a 
uluit pur şi simplu orice specta
tor de bună credinţă, furtul din 
sala-Floreasca, televizat, fiind vă
zut de .o ţară- întreagă ! Se pa
re că' „acolo; sus" cineva a .̂cţm- ; 
siderat clubul mult prea mie 
pentru o ispravă atît de mare, 
unică în istoria baschetului ro
mânesc, cînd două 'echipe ale a- 
celuiaş! club cîştigă ambele ti
tluri •. de campioană. . Şi cum în ' 
divizia feminină nu. sint înscrise 
(încă) reprezentantele cluburilor. 
Steaua şi Dinamo, intervenţia a 
-fo.ft operată în întrecerea mascu
lină. Deci,' s-a jucat, iri premie
ră, play-ofl^ formulă firească la 
americani, care in N.B.A. au pa
tru’ divizii (două în est, două în 
vest) şi numai acest sistem le 
poate purie faţă in faţă. pentru 
desemnarea campioanei, dar fă
ră nici o motivaţie la noi, în 
schimb, cum s-a văzut în final, 
cu un scop precis şi bine gindit. 
După încheierea meciurilor tur-

Margiiialii, Ia C.N. de baschet masculin

UN T U L I ]  C lŞ T IG A T , FU R A T  ÎN  P U Y - W f ţ

retur-ale Diviziei A, derulate pe-'- 
parcursul a 22 de etape, clujenii, 
de departe cea mai bună forma
ţie care a Sncîntat. prin virtuozi- ' 
tatfT'şi iocul spectaculos pranti- 

-cat, s-au. clasat, detaşat pe pri
mul loc .eu',-t3 -de '-puncte,(21 "de 

•; victorii şi o infrîngere), urmată.
de Steaua, cu 38 de, puncte (18 j. 

‘ victorii ş i1 6 .înfrîngeri), în jocu- ;
ril-e directe „U“ cîştigînd ântbe- 

' le partide: 100—63’ .(la . Cluj) şi 
102—79 (la Bucureşti). . Rezultate 

. în-urma cărora, în ̂ toate cele 41 
de. ediţii-.'anterioare, „U“ 'ar fi 
fost campioană.; Dar această ie- 

'rarhie reală a valorilor a fost a- 
<• nulată de formula amintit^, adu- 

cînd la numitor comun toate e- 
chipele, decizia finală-fiind daţă, 
cum spuneam, de un. furt. ordi-. 
nar, televizat (precedat de altul 

1 în Sala sporturilor- din Cluj), în 
beneficiul clubului-mamut Stea
ua. Geea ce nu le-a fost dat să 
realizeze generaţiei lui Horia De- 

. mia-n, (un idol rămas pe vecie în 
inimile noastre), Emeric Vizi, 
Mircea Bugnariu, Victor : Stroe,

• Mircea Ionescu, antrenorului Va
sile Geleriu,' primul 'titlu pentru 
atît .-de iubitul „U“, au reuşit-o 

. Horia Rotaru  ̂Gheorghe Mureşan, 
i Mihai Sinevici, ' Bruno Roşnav- 

schi, ifircea Cristescu (un ,;cinci1

realmente de elită), Tiberiu Se- 
bestyen, Mihai Pulbere, Dorin 
Pintea, Florin Hnat, Gabriel 01- 
pretean, Vasile Cercel, Daniel 
Constantinescu, . Cătălin Rusu, 
dar.. , ; performanţa lor nu a du- 
tut fi omologată pentru câ aşa 

' au decis „arbitrii11 F. Baloşescu 
.(Braşov.), C. Dumitrache şi I. 
Olnru (Bucureşti), A. Guţă . (Cra
iova), delegaţii federaţiei pentru 
ineditele finale ale anului .1991. 
Pentru modul în care s-au*pregă
tit, au jucat'- şi au cîştîgat, feli
citări întregii echipe şi antreno
rilor Gheorghe Roman' şi Liviu 
Morariu care, cu seriozitate . şi 
competenţă, au clădit o echipă 

; a cărei prestaţie a, îneîntat "mii 
d e  spectatori şi care încă hu şi-a 
spus ultimul cuvînt. Să amintim, 
fi în cazul băieţilor, sprijinul 
clubului şi al secţiei de baschet, 
precum şi ajutorul financiar dat 
de firmele-sponsor: Metalul Ro- 
'su — FIMARO, ACSA Cîmpia 
Turzii, fabrica de bere URSUS, 
firmele S1ETA, MUCART şi S. 
C. SOMEŞUL RECE S.R.L.. În
chei cu vorbele rostite de Gheor
ghe Roman, la festivitatea ds 
premiere a fetelor: „Oare de cc 
n-am şi cu dreptul la puţină fe
ricire"... Chiar aşa, de ce?

'IMircca Ion RADU

Liviu J u rcă  r ă n iîiif , în  a r e n ă !
Scăpate din chingile jocurilor divizionare (A şi 

B), formaţiile - clujene - ,,U“ şi ; Armătura şi-au per
mis' marţi seara o partidă de salon, în realitate 
un superb pretext pentru o festivitate cu ridicată 
încărcătură emoţională: retragerea din activitatea 
compe'tiţienală a unuia dintro- sportivii de .frunte 
ai Clujului, Liviu Jurcă — handbalistul care in
tră în galeria marilor foşti ca ilustrare a unei im
presionante longevităţi sportive (19 ani în tran
şeele handbalului divizionar)* a unei exemplare 
devoţiuni (16 campionate sub culorile lui „U“ şi 
3 sub'cele ale foarte tinerei „Armătura” , formaţie 
cu care antrenorul-jucător Liviu Jurcă a ajuns să . 
se . . confunde) si a unei' tenacităţi din care ge
neraţiile tinere şi-ar putea Croi modelul. Calităţi 
dublate de o modestie cuceritoare, o nobleţe a 
gestului şi a verbului şi ui) spirit camaraderesc ce 
atrage, deopdtnvă, stima şi afecţiunea celor din jur.

Normal, cînd un astfel de sportiv părăseşte are
na, sentimentul... golului este irepreşibil. In cazul 
sărbătoritului de marţi, rămîne însă certitudinea 
solidarităţii sale pe mai departe cu handbalul în 
calitate* de antrenor ai; formaţiei (Armătura) d  ̂
care s-a apropiat încă de cînd aceasta evolua în 
„judeţ1* (1988) şi pe care a adus-o, în nici trei 
ani, ia porţile primei divizii. Pe care, îa anul, si
gur le va forţa ! /

Aşadar, pe de o parte, mulţumiri, Liviu/Jurcă, 
pentru tot ceea ce ai dăruit handbalului clujean, 
pe de altă parte: succes în promovarea handbalu
lui clujean! - . .

Nuşa DEMIAN

• l’ .S. Revenind la partida în sine,' să menţionăm 
că eroiil acesteia (evident, Liviu Jurcă) s-a.. . îm
părţit "între -cele două formaţii pe care'le-a servit 
în îndelungata sa carieră sportivă, jucînd o re
priză la studenţi (pentru care a şi marcat de două

s-A 

i,

^  V
' Wîmmţ,
W m m

ori) şi una la echipa pe care o antrenează (şi pen
tru care nu a „vcfit“ să înscrie, lăsînd deliciul go
lului foarte .tinerilor săi elevi care, în final, s-au 
răscumpărat.;. i:iundindu-$î profesorul cu şam
panie!

In fine, partida a'oferit şi o surpriză: reapariţia 
în formaţia universitară â „norvegienijor1* Sergiu 
Pop şi Codruţ Marc, reveniţi din ţara fiordurilor 
după expirarea contractului cu Noradona, Bergen.

Surpriză a fost şi superbul (şi exoticul) echipa
ment în care a apărut „U“ şi care este unul dirj- 
tre cadourile făcute echipei de către stranierii săi!

Unul dintre punctele de in
teres al- campionatului nostru, 
constă în lupta pentru locul trei 
dintre Dinamo şi revelaţia re
turului, Inter Sibiu, ambele dis- 
putind meciuri în deplasare cu 
echipe cu care „nu prea s-au în- 
ţeles“ , pînă acum. Oricum, ele 
sînt puternic stimulate. în cuce
rirea cel puţin a unui punct pe 
cînd gazdele: . . .  în celălalt meci- 
din campionatul nostru jucătorii 
de la „U“ ar fi cazul să mai a- 
cumuleze ceva puncte pentru a 
nu începe viitorul campionat cu 
o penalizare prea mare, mai 
ales că vine şi Dinamo pe la 
Gluj! „B“-ul italian aflat cu pa
tru etape înainte de final, ne 
prezintă două meciuri decisive 
pentru promovare: Cremonese —

[4X2 1X2 1 *2  1X2  fX 2  1 X\ 
f

Padova şi Salernitana — Ascoli, 
în care Cremonese şi Ascoli daeă 
vor reuşi să tranşeze disputele 
lor ar face un pas decişiv spre 
promovare. în zona de jos a ' 
clasamentului, o luptă acerbă 
pentru evitarea retrogradării 
unde pretendentele s-ar putea sâ 
obţină puncte spectaculoase de 
la echipe aflate cu „conturile în
cheiate". Spi'e exemplu: Sosenza, 
Modene şi, de ce nu, chiar şi 
Triestina. Iată şi cîteva pronosti
curi: ,

• primul aparţine redacţiei

SPORT a ziarului ADEVARUt 
DE CLUJ; «

• aj doilea aparţine invitatu
lui săptămînii, domnul Dan lo  
nescu, inginer la I.T.G. Gluj 
• • a l . treilea este pronosticul 
calculatorului

1. F.C. Bv. — Dinamo X X2 X
2. „U“ —  Farul 1 X IX 

,3. Sportul — Inter I X 1 X 1X2
■}. Ancona — Foggia X 1 X X 
f>. Barletta — Cosenza 2.X X2 
fi. Gremon. — Pad. l 'l ,X  IX  
7. Lucch. — Verona X 1 1 X 
fi. Pescara — Avei. 1 X IX  1 
9. Reggiana — Brescia 1 1 X 1

10. Reggina — Modena 12 1 IX
11. Saler. — Ascoli I X  I X  1X2
12. Taranto —■ Mes. ■ I X  IX  X
13. Udinese — Triest. 12 1 1X2

IERI IN SEMIFINALELE „CUPEI ROMÂNIEI" 
LA FOTBAL 

Ieri, la Bacău şi Albi lul a, s-jf! desfăşurat par
tidele retur din semifinalele „Cupei Rcmâniei' la 
fotbal.

o F.C. Bacău — r.C. lut.îr 1—0 (0--0). partidă 
transmisă pe micul ecran. Păcat. Am vizionat unul 
din cele mai îneîlcite jocuri, cu nenumărate ob
strucţii şi faulturi, recuzita antlfotbalului fiind în 
prim plan. Se pârea că se va ajango la prelun
giri şi chiar la departajare prin-penalt-yuri, cînd 
în min. 8 7 'defensiva sibiană a comis una din 
cele mai grosolane gafe, pe. care nici în campiona
tele judeţene n-o întilncşti; balon. trimis „acasă", 
portarul- Voicllă, neglijent, nu reţine şi Burlcanu

rătăcit in marginea careului a recuperat balonul şi 
l-a expediat îh poarta goală. Cum prima partidă 
se încheiase la egalitate, 0—0, FC Bacău s-a cali
ficat pentru finală. Indiferent însă de rezulM'.ut 
din finală  ̂ F.C. Bacău — e:fiiua cu cele mai ciu
date nume de fotbalişti, să-i hmintim doar pe Că
puşe,' Cireada, ifodină, H -idă'i. Gi-ioane) ~  ne va 
reprezenta în viitoarea ediţie a Cupej Cupelor, in- 
tortochiate şi ciudate mai sînt, uneori, căile .. • 
fotbalului: ciin preajma zonei de retrogradare cli- 

- rect în Cupa Cupelor' ' - 
. • Unirea A Iha Iulia — Universitatea Craiova 
3—0- (0—0). In primul joc" echipa din Bănie cîşti- 
gase cu 4—0. în finală, deci, Universitatea Craio
va — F.C. Bacău, partida programată la 26 iunie.
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sîmbetei
, •  Exasperare. „Mă duo şl mă 

fac- vînzătoare!11 afirma cu cîtva 
timp ?în urmă o doctoriţă, abţi- 
nîndix-se să nu izbucnească v în 
plîns.: Motivul? De cîteva luni se 
mişcă - precum un pion pe ta- ■- 
bla de şah.' începînd cu 1 mar-

- tie, a fost mutată, cu copii cu 
tot; de Ja un dispensar 2a altul, 
sub motivul' lipsei unui: medic 
pediatru - la. ultimul dispensar. 
Vechiul dispensar nu s-a elibe- 

-rat pentru a face loc unui cabi
net particular, cum începuse să 

. circule zvonul, ci-a  rămas cu 
jumătate de efectivi După două 
luni şi jumătate, doctoriţa tre
buie să plece la ’ un curs de per
fecţionare şi jumătate' din cir
cumscripţie îi este luată şi Re
trocedată - la vechiul dispensar. 
Argumentul lipsei pediatrului de 
la noul loc de muncă nu mai 
este-valabil. De remarcat şi fap- : 
tul câ doctoriţa ee şi-a pierdut 
răbdarea; şi-a obţinut postul 
prin concurs, iar nu prin deta
şare, cuin se 'obişnuia şi se. mai 
obişnuieşte. Să fie asta. o expli- .

• caţie ;a\„şicanelor11 de care are 
parte? i

•  Ilîrtie. Preţul hîrtiei de toa
te-tipurile este îhtr-o creştere 
continuă. In acelaşi timp, risipa 
de hîrtie capătă proporţii din ce 
îh ce mai mari. Domnul P. Cioa- ■- 

-ră a suhaţ să nc întrebe unde să 
.valorifice deşeurile d,e hîrtie, 
deoarece - ghereta din earti&rul 
Gheorgheni este închisă. Noi arh 
preluat ; întrebarea şi o pasăm 
U.R.V.M.R. Şi, nu numai lor.

• Ajutoare. bin Troyes (Fran
ca), d-na Michen Monique înso
ţită de Sântei Annie, Colin Na- 
thalie, Raybaudt Phillippe,r Gi-

. rardin Herve şi Barbarant Jeari- 
Louiş, a adus, pentru a- doua 
oară, . după revoluţie, ajutoare 
pentru Spitalul municipal din 
Turda. Este vorba de un electro
cardiograf şi monitoare cardia- 
.ce, medicamente, vitamine, veş
minte pentru copii, bluze pen
tru 'infirmiere, şalopete Ş.a. Di
rectorul spitalului, dr. Ioan Cos- 
tin, ne precizează că au fost a- 
dus&.şi piese de. schimb pentru 
salvarea „Renault11, donată uni
tăţii în.anul trecut.

Cu aceeaşi ocazie,, tinerii din 
Colegiul Saint Andre au trimis 
ajutoare celor de-o vîrstă cu ei 
din Turda. . . ^

• Onestitate. în lipsa unor al
ternative guvernamentale, - opo
ziţia tinde să devină monarhis
tă ca şi cînd dacă ar veni re
gele nu ar mai fi nevoie de gu
vernanţi de programe politice şi 
economice. Cu totul curios este

■ faptul că în platformele politice 
ale partidelor aflate, acuni, în 
opoziţie'nu a figurat monarhis
mul, astfel îneît unii alegători 
se pot conside ir ţi. (Excep- 
tîndu-i pe coi. ce • se aliniază. 
,,cîrmacilor“). ....

• Plîngeri. Nou şefi se plîng 
de lipsă de sprijin în înfăptu
irea bunelor lor intenţii. Noi le 
reamintim cel puţin unora, . că 
şi locurile necurate sînt pavate 
cu acelaşi gen de intenţii. , Mai 
mult, le :dorinv să le meargă. a- 
facerile particulare, tot aşa de 
bine cum. ... le merge ' munca de 
conducere! , . '
■ T ’ -. -•' -. M. SÂNGEORZAN'

A P E L
■ <: Asociaţia pentru ajutorarea şi 
protejarea .handicapaţilor neuro- 
psihici. este o asociaţie de cari
tate a cărei activitate se bazea
ză,. în totalitate, pe voluntariat 
Scopul asociaţiei; este de a reda, 
în limitele posibilului bolnavi
lor neuropsihici Suferinzi de o- 
ligofrenie, encefalopatie, epilep
sie ş.a. sentimentul că pot avea
o viaţa socială care să-i facă să 
nu ,̂ e mai simtă izolaţi sau daţi 
la o parte. Pentru a putea fi'a - 
lături de ei, atît sufleteşte cît şi 

.-din punct de .. vedere- ; material., 
faceni -’Un apel călduros "către 
întreaga societate de a veni îri ; 
sprijinul nostru, fiecare pe mă
sura posibilităţilor. In ţările cu 
tradiţie în organizarea sisteme
lor de i ajutorare a celor nevoiaşî- 
sau suferinzi asociaţiile de han

dicapaţi sînt sprijinite material 
de către cultet diferite firme, 

.bănci şi alte instituţii. Adminis
traţia locala contribuie cu(: cote 
fixe şi stabile. . îi asigurăm pe 
toţi cei cate doresc să ne ajute 
şi au unele reţineri îri acest sens 
că sîntem o asociaţie de caritate, 
legal constituită, şi că, a jutîn- 
du-ne, pot beneficia, conform le
gilor în v vigoare, de red ucerea de 
impozite pe venit.. Asociaţia va 
funcţiona în circa două luni, în 
sediul care i-a fost atribuit, si
tuat pe str. Ciizâ Vodă nr. 16, 
ap.' 4, din Cluj. Tuturor celor 
interesaţi în a face o faptă bu
nă, ;ajutîndu-ne, facem cunoscut 
contul nostru: 45.11.09.128 deschis 
Ia .GEE respectiv 47.21.2.16,38 în 

•valută, . deschis lă B.R.C.E. S.A.
Cluj. - V

Asociaţia pentru ajutorarea
şi protejarea handicapaţilor 

. neuropsihici Cluj

CE SE ÎNTÎMPLĂ LA „TEHNOFRIG” ? (II)'
,;Sîntem o întreprindere cu bogate tradiţii, soco

tesc eu, ne spunea domnul Aurel. Borgovari, salari
at al unităţii de peste 23 de ani. Din cauza unor 
divergenţe de opinii şi interese nu trebuie să dă- 
rîmăm ceea ce ara clădit în atîţia ani, cu grijă 
si cu multă trudă. , ' '

Evident, lucrurile sînt-mai complexe. Conflicte
le din întreprindere durează mai de mult. Fostul 
director Banei u este un profesionist de primă rtiî- 
nă, dar poate ■ nu a avut suficient tact. Este un 
fel de a spune: Cum) poţi ayea tact cînd o între
prindere intră în reflux ? Şi nu este vorba de orice 
întreprindere, • ci de una de „primă mînă“, . care 
s-a impus în peisajul industrial al municipiului 
Cluj-Napoca. •

Sint de părere că liderii sindicali nu au pornit 
bine. Greva a pornit" de Ia ei şi scopul acesteia 
a fost schimbarea conducerii. Nu ştiu. dacă inţere- 
şele noastre generale corespund cu unele „perso-. 
nale“. Firesc. ar fi să no îngrijim de bunul mers 
al producţiei, d e . valorificarea cît mai avantajoasă 
a produselor noastre. Din păcate, tradiţia-de disci
plină, de respect faţă de munca existentă în în
treprinderea noastră a suferit mult în ultima vreme. 
Şi pierdem toţi. Vrem salarii, mari, dar nu avem

productivitate. Soluţia ar fi să ne apucăm temei
nic de lucru, aşa-cum ştim şi sîntem în stare*.

„Cu foarte puţine excepţii, toţi dorim să facem 
producţie, ne spunea Aurel I.onca, şef de echipă. 
Deocamdată însă nu prea avem de lucru, ne lip
seşte materia primă.11 . -

„Avem tot salariile vechi,-ne spunea muncitorul 
Vasile Bucşa. Fără îndoială, că putem face mai 
mult .ţi am putea .'cîştiga mai bine*. V / ■ ' ;

Cu cîteva aspecte ne-a pus în temă maistrul 
Ioan Varga din secţia 700 reparaţii: „Cu toate ne
cazurile cii care ne confruntăm,, la nivelul între
prinderii noastre, nu au fost puşi oameni pe li
ber. In acelaşi. timp, este adevărat că necazurile 
sînt mari. Nu avem materie primă şi, deci, ilu 
avem de lucru. Nu de mult timp, a trebuit sâ 
trimitem acasă o echipă de 11 lăcătuşi, pentru o 
anumită perioadă. Şi utilajele sînt vechi şi ar tre- 

, tui înlocuite. Dar cel mai important lucru mi se 
pare a-fi instaurarea unui climat de disciplină, de 
ordine. In perspectivă, va trebui să muncim alt
cumva, sâ ne ocupăm, în primul rînd, de produc
ţie, nu de interesele personale.11 • ;

Ion RUS

PRM M  DIN PARTEA 

R A T  U C .:

In ' 'data • de -28 mai a.c.' apare în ziarul „Mesa
gerul Transilvan11 un anunţ în numele sindicatului
I-iber Independent Troleibuze din cadrul R.A.T.U.C.,'; 
prin care se aduce la- cunoştinţă publicului călă
tor, declanşarea unei greve începînd cu data sus
menţionată, pe considerentul neacordării diferenţei 
de salarizare de 20 la sută, încălcîndu-se de către 
conducerea" R.A.T.U.O. contractul colectiv de mun
că. - . ' . ' ' ' . .

în conformitate cu legea salarizării nr. 14/8.02. 
1991, şi a Hotărîrii Guvernului nr. 127/25.02.1991, 
în anexa la contractul colectiv '^Sistemul de sala
rizare ce se aplică în cadrul R.A.T.U.C." la cap. 
IV. art. 17 se precizează că în funcţie de veniturile, 
realizate se acordă proporţional salariile “la între
gul personal. Cum în luna aprilie veniturile au fost 
realizate în proporţie de. 80. la sută, s-au acordat 
salarii tot la nivel de 801a sută din salariile de 
bază negociate la toţi angajaţii unităţii, fără di
minuarea cîştigurilor realizate suplimentar (ore su- 
plimc-niarc, plată dublă duminica şi în sărbători 
legale, sporuri). Deci, - conducerea RA.T.U.C. nu a 
încălcat prevederile contractului colectiv cunoscut 
şi semnat de liderii sindicali, în schimb, un grup 
de şoferi din, cadrul secţiei troleibuze (reprezentaţi 
prin liderul lor, conducătorul^ de troleibuze Cor- 
podean Ioan) s-au oprit din circulaţie începînd' cu 
ora 8,50 (28.05. a c.), greva declanşată fiind ilegală

sub toate aspectele, aducînd prejudicii însemnate 
atît publicului călător cît şi unităţii noastre. Men
ţionăm că celelalte activităţi din cadrul secţiei tro
leibuze, respectiv atelierul de întreţinere şi repa
raţii, staţiile -de redresare şi linia de contact âtl 
continuat să lucreze normal (60 la sută din to
tului salariaţilor secţiei) deasemeni şi celelalte co
lective din R.A.T.U.C., autobaza autobuze, secţia

• tramvaie, încasatoare,: impiegaţii de" mişcare eta.
Pentru a putea plăti salariile şi a face faţă 

creşterilor "de pieţuri la piese, materiale, combus
tibil şi energie electrică, am fost obligaţi să ma
jorăm tarifele biletelor de călătorie la 5 lei. Ma
jorarea însă ne; obligă pfe toţi cei care lucrăm în 
domeniul transportului în comun să aducem îmbu
nătăţiri acestei activităţi. In acest sens s-a acţionat 
pentru o circulaţie mai ritmică, prin refacerea pro
gramului de transport, pe linii şi perioade de ex
ploatare in corelaţie cu fluxurile, de călători, o 
dirijare mai ritmică în zilele de sîmbătă şi du
minică, prin respectarea timpilor de parcurs şi a 
intervalelor de succesiune. Este necesar, .în con
tinuare, sâ facem tot ce depinde de noi (înlăturînd 
aspectele de indisciplină pe trasee. îmbunătăţind 
starea estetică a mijloacelor de transport, etc.) 
pentru o mai bună deservire a publicului călător, 
fapt care trebuie bine înţeles dc fiecarp salariat, 
dar mai. ales de uersonaiul de - bord din cadrul 
R.A.T.U.C. ' ‘ ^

Pentru neplăcerile cauzate publicului călător 
prin oprirea circulaţiei pe liniile de troleibuze din 
claia de 28.05.1991, Consiliul de Administraţie 
R.A.T.U.C. îşi cere scuze urmînd ca; împotriva ce
lor vinovaţi să aplicăm prevederile prevăzute In 
legea conflictelor de muncă. ;

Director: ing. Liviu NEAG 
; . (C08)

Fantoma guvernului...
: .... (urmare din pag. I) v

reţele ar cere-o. Ilustrative In acest sens sînt îm
prejurările în care s-a desfăşurat vizita d-lui Săn- . 
duţescu în S.U.A. Dl Sănduiescu a fost invitat aco-'
lo pentru a discuta probleme legate de acordarea 
României a clauzei naţiunii celei mai favorizate. 
Ce a găsit parlamentarul român în ţara de dincolo 
de ocean? Foarte multă reticenţă şi o anume ne- 
părare faţă ' de greutăţile prin care trece ţara' 
noastră în prezent Convorbirile purtate de dl. 
Sănduiescu au, reuşit, după propria mărturisire, să 
schimbe ceva din concepţiile americanilor despre 
noi. Clauza însă nu ne-a fost acordată. Pentru a.

ne înscrie printre privilegiaţii politicii externe a 
S.U.A, trebuie să îndeplinim unele condiţii. Printre 
care, spune dl Sănduiescu, esenţială este formarea 
unui guvern de uniune naţională. Adică împlinirea 
în faptă concretă a unui joc pe care îl joacă de
o bună bucată de vreme puterea şi opoziţia în 
România; Bine, vom spune miraţi (şi nu prea), cine 
sau ce îi împiedică pe cei ce discută de atîtea luni 
de zile despre numitul guvern să-i dea imaginea 
finală ? Adică să formeze odată acel guvern, care 
pare a reprezenta în ochii sţrăinătâţii (după opinia 

: d-lui Sănduiescu) dovada puternică a evoluţiei Ro
mâniei spre o democratizare certă a vieţii politice. 
Dacă guvernul de uniune naţională nu este fanto
ma unui joc menit ,să sensibilizeze atenţia alegă
torilor, atunci el trebuie format fără întîrziere. 
Cine nu vrea să coopereze din moment ce amîn- 
două părţile declară că doresc?.

.- CAMERA DE COMERŢ ŞI INDUSTRIE CLUJ ANUNŢA:
în perioada 30 mai — 6 iunie a.c., are loc Tîrgul. Internaţio

nal T.I.B. ’91 — BUCUREŞTI: Camera de Comerţ i şi Industrie 
Sluj-Napoca are la acest tîrg un reprezentant permanent în per
soana domnului Radu Adrian Mleşniţă. Reprezentantul nostru o- 
feră sprijin .Şi ajutor la cererea membrilor săi în probleme de 
intermedieri, traduceri şi consultanţă în relaţiile, de afaceri .c ii 
partenerii din ţară şi străinătate. Domnul Mleşniţă poate fi gă- . 
sit în această perioadă la standul întreprinderii „TEHNOFO-
REST-EXPORT'1 S.A. .Bucureşti; în pavilionul B, telefon 66-47-49.•»,______ | __'

NOTA ziţionează cărţi Ja preţuri libere 
'Revenim asupra cclor arătate şi negociabile,' dcci plata este 

îri articolul „Speculanţi şi fra- mult mai avantajoasă decît cea 
ieri“, apărut în ziarul nostru din oferită de bişniţarul dc pe stra- 
data de 28 ntai a.c., ,cu următoa- dă. Aşa că fraierii tot rărriîn 
rea precizarc:- Anticariatul achi- M. T.

/n curînd legea privind.
(Urmare din pag. I)

Dar .referitor la drepturilor lor?...
—  Drepturile băneşti cuvenite 

inventatorilor se vor stabili nu
mai pe bază de contract, pentru 
că autorul va dispune de creaţia 

. lui, va obţine brevetul pe numele 
său; deci va avea . posibilitatea să
o vîndă unor agenţi economici de 
stat sau particulari, din ţară sau 
străinătate. Va putea să cedeze 
toate drepturile de autor sau să 
îneheie contracte de licenţă, adi
că numai pentru o singură pu
nere în operă a invenţiei. Deci, 
doar -.autorul va negocia dreptul 

, fie cesiune sau licenţă, el fiind 
proprietarul de invenţie şi nu 
statul cum era pînă acum în 99 
la sută din cazuri. \

•— V-nţi referit pînă acum la

protecţia invenţiilor, la dreptul 
do autor, dar ce se aro în vedere 
In sprijinul, în îndrumarea, cc) 
puţin într-o primă fază. a lui? 
Spun asta gîndindu-niă şi’ la fap
tul că oamenii dc idei nu prea 
sînt buni comercianţi sau că s-ar 
putea să nu dispună dc fonduri, 
spaţii necesare cercetărilor, rea
lizării unor machete, prototipuri, 
procurării unor materiale alte 
atîlea aspectc foarte concrete ca
re pot frina o sclipire a inteli
genţei.

— Intr-o economie de piaţă, 
inventatorul este susţinut de 

; persoane special calificate îri do
meniul proprietăţii industriale 
care sînt încadrate în unităţi de 
stat sau particulare său de a- , 
genţi de brevete care îşi-deschid 
cabinete. La noi se ■ vor numi

consilieri în proprietate industri
ală. Este o nouă profesie pentru 
care OSIM-ul a elaborat un pro
iect de lege -aflat în stildiu la co
misiile de specialitate ale Parla
mentului. ■

— Cine vor fi aceşti consilieri?
N

— Oameni cu o pregătire de
osebită. Jurişti şi în acelaşi timp 
specialişti în diverse domenii, 
cunoscători, al unor limbi stră
ine, a căror integritate morală 
trebuie să fie de neatins. Ei vor 
cunoaşte, importante secrete ca
re nu suportă nici cea mai mică 

•dezvăluire. Von» organiza'' în 
curînd cursuri speciale de pre
gătire a. unor asemenea consi
lieri, încercăm să atragem ab
solvenţi de anul acesta ai facul
tăţii de' drept spre această pro
fesie. în paralel, asociaţii ale in
ventatorilor vor da sprijin 
membrilor lor, vor căuta par-' 
teneri pentru cumpărarea in
venţiilor. OSIM-ul, îndată după

apariţia .legii, va organiza ci
cluri de instruire a inventatori
lor privind cunoaşterea xşi apli- 

( carea ei va continua tipărirea 
revistei de specialitate prin ca
re se fac cunoscute noile bre
vete.

— Dar carc sînt obligaţiile in
ventatorilor?

— în primul rînd este aceea 
de ă depune cererea de înscri
ere a invenţiei la OSIM pentru 
a fi protejată, apoi de a plăti 
taxa de înscriere de 700 lei ipînă 
acum era 650). De remarcat un 
fapt: inventatorul poate stipula

. în contractul de licenţă, la ca
pitolul drepturi băneşti,- şi u- 
nele condiţii cu privire la plata 
taxelor de către cel ce va be
neficia de creaţia sa.

— Se pare că OSIM*ul a în
ceput să flibă „concurenţi”.

— Boar în măsura în care, vă 
referiţi ‘ la unii particulari care 
cumpără idei, soluţii tehnico

pentru a alcătui o aşa-zisă bur
să. Noi atragem atenţia celor 
ce se lasă atraşi de asemenea 
asociaţii că este bine să-şi pro
tejeze ideile mai întîi prin 
OSIM. pentru a nu fi păcăliţi.

— Şi din ede ce mi-aţi spus 
Pîn3 acum esfe evident că Le
gea aduce foarte multe noutăţii 
dar vor fi uşor de înţeles?

— Este o lege mat dificilă 
doar din punct de vedere al ter
minologiei. tehniciste strict de 
specialitate, dar internaţională. 
In 1 felul' acesta avem în sfîrşit, 
şi noi posibilitatea de a înscrie 
invenţii ale străinilor. Din 1974 
noi brevetam doar creaţii româ
neşti. In acelaşi timp vom putea 
lua parte la schimbul de infor
maţii, la sesiuni ştiinţifice, vom 
putea colabora peste hotare.-

— Să sperăm, deci că şi «la* 
torită acestei noi legi privind 
protecţia invenţiilor, so va pro* 
duce o înviorare în domcnial 
creativităţii tehnico româneşti. '



A D E V A R U L  D E  C L U J

SOCIETATEA COMERCIALA „TURISM 
TRANSILVANIA" S.A. CLUJ

■ anunţă că sîmbătă, 1 iunie 1991 se deschid Băile 
calde interioare Someşeni, pentru tratament şi îm
pachetări cu nămol, cu funcţionare zilnică (excep- 
tînd ziua de luni), intre orele 8-18. (801)

UNIIVERSITATEA DE ŞTIINŢE AGRICOLE
str. Mănăştur nr. 3 

organizează concurs pentru ocuparea a două pos
turi de: <

• PORTARI
Condiţii: absolvenţi de liceu sau 10 clase (băr

baţi). ■ ■ " .
Concursul va avea loc în data de 21 iunie 1991, 

ora 9.
Dosarele se depun pînă la data de 14 iunie 1991.
Anunţăm; totodată, că pentru postul de TEHNI

CIAN, concursul planificat pentru data de 31 mai 
1991 nu se mai desfăşoară. (792)

P A G IN A  4

~ • Gaut pentru închiriat spa
ţiu comercial. Telefon 17-48-11* 
(3201) . •

• închiriez- apartament 3 ca
mere, mobilat, cartier .Grădini 
Mănăştur, str. Mănâştuf nr. 74, 
bloo E 3, sc. I, etaj VI ap. 20. 
Plata în valută, zilnic orele .17—
20. (2741 > f:  .

■ • Dau în chirie central ^apar
tament 4 camere pe valută.'In
formaţii telefon 14-60-81, după 

. masă. (3286)
• închiriez pe valută 2 apar- 

.tamente cu 3 camere, cartier Zo
rilor, str. (Lunii nr. 12, ap. 15 
şi str. Lunii nr. 10, ap. 1. Infor
maţii după ora 15. (2727) ‘

. ■ DIVERSE /  ;
• Executăm în termen scurt 

rolete din lemn de tei. Oradea, 
telefon 991/5-39-93. (3140)

•mica
PUBLICITATE

v in z a r ic u m p a r a r i
. • C.A.P. Ţaga, vinde Ia licita
ţie publică vineri, 31 mai 1991, 
ora 9 • două tractoare U-650, 
remorci • trei grajduri, anexe, 
moară ® selector, betonieră, a- 
parat sudură. (2754)

.• Vînd GEC Dacia 1300 din 
J989. Telefon 17-52-04,. între 9— 
13. (3241) J

• Vînd CEC.Daciâ 1300 an de 
Înscriere 1989.' Telefon 13-92-92. 
(3242)'

• Vînd motocicletă IJ Jupi ter : 
3, stare foarte bună. Telefon:
18-06-64, după ora 20. (3270)
‘ •  Vînd CEC Dacia 1300 martie
1989, depunere 70.000' lei. Reia-" 
ţii orele 16—20, str. Primăverii 
nr. 2 bloc S'4, sc. III, ap. 106. 
(2745) -

- . •  Cumpăr Trabant în perfectă 
stare. Portic str. Dunării nr. 59, 
bloc V 6, ap. 17, de miercuri 
pînă vineri, orele Ifr—20. (2743)

•  Vlnd autobuz marca Ikarus 
şi Setra.-^Telefon 14-04-16. (2747)

• Vînd piese Mercedes model 
1974 şi sufragerie sculptată Ia 
preţ convenabil! şi- cumpăr elec
tromotor Volkswagen Passat sau 
Audi Diesel. Telefon 16-37-80. 
(3285) .. -

• Vînd CEC Oltcit ridicabil. 
Telefon 14-14-92. (2803)
. • Vînd CEC Oltcit, ridicabil 
imediat. Telefon 17-41-86. (2801)

• Vînd chitară electrică. Te
lefon 17-01-70 . (3206) ■ ..
. • Vînd trahsformator sudură 

300 A (reglabil) tip industrial ' 
reţea U — 220 V şi 380 V. Tele
fon 18-70-21. (3262)

-• Vînd vitrină salon cu intar
sie, tablouri, diferite obiecte. 
Telefon 14-87-83,. între orele 19—
21. (2722)

• Vînd Omagiu. Telefon 955/ 
7-01-78. (2731)

• Vînd maşină tricotat „Vic
toria V  Telefon' 17-52-04 între 
9—13.(2732) ' •

• Vînd pui de 'cocker spaniol,;
. mare. Telefon 15-05-76 după o-

ra 15. (3274) ' -
• Vînd frigider „Arctic* mij

lociu. Telefon 15-41-01, după ora 
16. (2739) '

• Vînd televizor alb-negru, 
Rubin 205. Telefon 18-48-46.
(2631)

• Vind televizor alb-negru. 
Telefon 11-32-34. (2619) ,
• • Vînd televizoare color. 
Cumpăr valută. Telefon 13-29-05. 
(2184-J)
■ • Vlnd TV • color P’hilips.. Te
lefon 14-52-55, după ora 15.
(3232) -

• Vlnd dormitor. S tr .E m i
nescu 2. joi, marţi orele 16—18.
(2624)

• •Vînd canapea şi araga2 cu 
două ochiuri. Telefon 15-31-71 
după masă. (2607)

• Vînd sau schimb trei came
re, dependinţe. Cer doud ca--

mere 4- dependinţe sau două. : 
garsoniere. Telefon 16-58-75.
(2803) ■ .

j  • -Vînd casă 8 camere şi gră
dină' Ciuj-Napoca, ştr. Valea 
Chîntăului nr. 37. (3218-A)

• Cumpăr casă particulară cu
5—6 camere în zona gării sau 
Dîmbul -Rotund. Telefon:
14-08-34. (2633) .

• Cumpăr apartament 2 came
re. decomandate etaj 1—4, car-' 
tier Pata, Gheorgheni. yînd a - . 
partament 4 camere, confort I, 
îmbunătăţiri deosebite, etaj 3, 
cartier: Plopilor. Telefon 11-40-96.
(2625) ■

• Cumpăr Trabant în stare 
bună. Telefon- 18-:76-58, între o- 
rele 16—21. (2640) r v'

• Cumpăr teren 1000 mp cu 
canalizare şi gaz. Telefon:
14-88-39. (3263)

• Vînd CEG Dacia din 1985. 
Turda, telefon 1-11-81. (3298)

• De vînzare TV color cu te
lecomandă.-Telefon 15-38-72; , 
(2812) .<■. v .

• Vînd apartament 2 camei-e 
cu îmbunătăţiri. Telefon 18-85-30 . 
după ora 15. (3311)

' ' •  Vînd Lada 1200 şi ̂  piese 
schimb, preţ avantajos. Telefon ■
15-59-93 zilnic orele 16—20.
(3322)

• Vînd- televizor- color sigi
lat; Telefon ■ 13-84-30. (3364)

SCHIMBURI
• Schimb 2 apartamente pro

prietate două camere cu' patru 
camere sau casă particulară. Re
laţii str. Mehedinţi nr. 54—56, 
bloc D 5, sc. I, ap.; 58. Telefon
16-37-80, orele. 10—18. (3285-A) 

..,..• Schimb apartament confort
1 patru camere, etaj I, ICRAL, 
lîngă PECO Aurel Vlaicu, cu a- 
partament 4 camere confort I la 
etaj. Dorim în Zorilor, Mănăş
tur, Grigorescu. Telefon 12-93-59.
(2750) , \

• Schimb casă ICRAL 2 ca
mere. gazê  grădină mică, ul
tracentral cu similar 3—4 came- . 
re. Ofer recompensă. , Telefon:
11-64-41. ,(2486) '

• Schimb două garsoniere De
tunata, parchetate (proprietate) 
cu apartament 2 camere centra), 
Pasteur, Pata, preferabil cu ga
raj. Telefon 15-32-28. (2739)

• Schimb apartament 4 came
re, zonă centrală a Mănăşturu- 
lui cu 2—3 camere, centru. Te
lefon 11-15-76 orele 17—23.
(2728) /, ’ . •.

® Bucureşti,' schimb aparta
ment 3 camere confort I- cu par
chet cu similar Ciuj-Napoca sau
2 camere, confort I sporit cu 
parchet. Telefon 90/22-67-43. •
(3297)

: ÎNCHIRIERI
• Căutăm un apartament cu 2 

camere şi mobilat şi cu telefon 
în cartier liniştit cu lei. Telefon • 
1G-01-97. (3281)

• Doresc în chirie garsonieră • 
sau apartament 2 camere semi-. 
mobilat obligatoriu telefon şi 
frigider. Telefon 18-65-91, între
15—18. (3277) •

0  D u ioase am intiri, aceeaşi n e 
ţărm urită  dragoste ş l veşn ică  
lieu itare Iubitului n ostru  so ţ, ta 

tă, s o cru  şi b u n ic VIOBEL 
CRACIUN AŞ, la  com em ora rea  a 
trei an i d e  la  deces. S o ţia , c o 
p iii  ş l n ep oţlj. (2315)'

•  S -a  stins in cet, ca  . o  lu m i
nare , in  s fin ta  z i d c  paşti, d ra 

ga noastră  m ăicu ţă  N EM ETI- 
IU L IA N A . Parastasu l d e  p o m e 
n ire  in  2 iu n ie  la  că m ă ra ş . 
D oam ne, od lh n eşte -i su fletu l z b u 
cium at. F am ilia , (3736)

0  A bso lven ţii secţie i d e  p r o 
tecţia , p lan te lor ai L iceu lu i a gri
c o l  B la j, la  20 an i de Ia a b so l
v ire , a d u c lin  p ios  om a g iu  fo s -
- tel lo r  co leg e  IR IN A  M tŢ 
(M IIIA L Y ). (3749)

0 - Se îm p lineşte  un  an d e  la  
trecerea  d ureroasă  In n efiin ţă  a  

ce lu i c e -a  fo s t  ALEX A N D RU  
rU T IC l, p en sion a r C .F .R . N u-1 
vom  u ita  n iciod ată . A lexa n d ru  şl 
C laudia . (2304) ■ .

•  T ristă  ş i dnreroasă  am in tire  
ia  Îm plin irea  un u i ah de  Ia d e 
cesu l soţu lu i m eu , M IH A I IO A N . 
Soţia . (2805) -

0  S in cere  con doleanţe  fa m ilie i 
p r o f . C hişu  N ico la e  la  p ierderea  
m am ei d ra g i. Colegii de  la  Ş coa 
la  V u ltu rcn i. (3288) '

» S in cere  con doleanţe  fa m ilie i 
C o ro ja  p en tru , m oartea  soţu lu i 
d ra g . F am ilia  P o p  G herghe.  ̂
(3246)

^  S oţia  m ulţu m eşte tu tu ror c e 
lo r  ca re  au fo s t  a lături d e  ea  ln  
nem ărgin ita  d u rere  pricinu ită  d e  
d ispariţia  soţu lu i drag c o n f . d r. 
TEOFIL B A B B U B A . (2664-A)

•  C on d olean ţe  şl com p a siu n e  
fam ilie i d r . M ichaela  P itea  p e n - 
tTu trecerea  in nefiin ţă  a  d o c to 
ru lu i d ocen t P A V E L  P IT E A . D a
na  ş l  V alentin  Z ah aria . (3273)

O C oleg ii d e  Ia C lin ica  ch iru r
g ica lă  I  Îm părtăşesc- d u re re a . d r . 
P itea  P etru  Ia despărţirea  de  d is 
tinsu l său  frate , dr. d o c . P A V E L  
P IT E A . (3266)

0  P io s  om ag iu  ln  am intirea  
fp ste l co leg e  d e  liceu  A N G ELA  
C Ă L U G Ă R . F lori- şi la cr im i ce  
cu  d u rere  Ie aşternem  p e  m o r 
m in t iţi v o r  veg h ea  som n u l v e ş 
n ic , su fletu l b u n , n o b il şi s fln t. 
S in cere  con dolea n ţe  fam ilie i. 
Foştii co le g i d e  clasă . (3267)

•  N e alăturăm  co leg e i noastre 
Ana H o lon ec  ln  -nem ărginita d u 
rere  pricin u ită  d e  p ierd erea  p re 

m atură  a  fiice i sale AN G ELA  
IIOLONEC. T ransm item  Întreaga 
noastră  com p asiu n e  fa m ilie i 
greu  în cerca te , c o le c t iv u l p o l i 
clin icii Judeţene C lu j. (2740)

O O ru găciu n e, o  flo a re  şl O 
la crim ă  d c  cristal — p rin os  sa 

cru  — pentru  adorm itu l 
A LEX A N D RU  HERINEANU (ju 
ris t), fra te le  în a lt P rea  S fin ţitu 
lu i T e o fil , A rh iep iscop u l C lu ju 
lu i. D um nezeu să -l od ih n ea scă  
unde străluceşte  lum ina feţei. 
Sale. S in cere  con doleanţe . C en 
trul E parhial O rtod ox  C lu j.
(2741)

0  S in cere  con dolea n ţe , fam ilie i 
V escan  pentru  m oa rtea  fra telu i 
d ra g . F am ilia  - P o p  G h eorgh e . 
(324Ş-A) - ~

0  O m oarte  fu lg eră toa re  1-i 
răpit d in tre  n o i  p e  Iub itu l nos 

tru ’ fra te , cu m n at ş i u n ch i • 
L A Z A B  EUGEN, d e  48 d e . a n i. 

Fratele S ilv iu , A u r ica , S ilv iu  ş l 
O v id iu . (2748)

0  S intem  alături d e  v o i, d ragii 
n oştr i N elu  ş i M arieta , in  m area  
d u rere  p ricin u ită  d e  încetarea 
d in  v ia ţă  a  d istin su lu i vostru  
tată ş i s o cru  V A S IL E  SA LA JA N . 
S in cere  con d olea n ţe  d in  partea 
lu i Iu liu  ş l  L enu ţa  P erşa . (3240)

0  S intem  alături d e  co legu l 
nostru  Ing . A le x a n d ru  M old ovan  
In a ceste  c lip e  g re le  p ricin u ite  
d e  m oartea  m a m ei sa le  dragi. 
S in cere  con d o lea n ţe , c o le c t iv u l 
o a m en ilor  m u n c ii d e  la  A .C .I. 
C lu j S .A . (3265)

O  S in tem  a lătu ri d e  fam ilia  
B ungărdean  E ugen  in  m area  
d u rere  p ric in u ită  d e  m oartea  ta
tă lu i, s o cru lu i ş i  b u n icu lu i drag. 
A so c ia ţia  d e  lo ca ta r i N ego iu  nr. 
3. (2735) _

9 S in tem  li .î tu r i  d e  fa m ilie  
in  m area  d u re re  p ric in u ită  de 
p ierd erea  ing . B A L L A  P A L . C o
leg ii de la  a te lieru l A  2 ICPM SN. 
(2737)

0 '. S in tem  alături d e  A n ca  ş i 
M ihai in  m area  d u re re  p ric in u 
ită  d e  d isp ariţia  ce lu i ca re  a  fost 

om u l d e  o m e n ie , d octortil 
P IT E A . U liana  ş i N ic u . (3289)

0  D raga A ura  sîn tem  aîături 
de tine în  a ceste  c lip e  gre le  p r i
cin u ite  de  m oartea  su ro r ii tale 
d ra g i A N G E L A . C o lectiv u l clasei 
a  X -a  C, L iceu l „N ic o la e  B ă l- 
ce s cu “ .  (3278) -,

•  A d in a , s in tem  alături de  tin e  
ş i fa m ilia  ta  în  a ces te  m om en te  
triste in  ca re  tatăl tău  n u  se  
m ai a flă  p rin tre  n o i. ' S in cere  
co n d o lea n ţe  d in  partea  d ir ig in 
te i ş i  a  co le g ilo r . C lasa a  X l -a  
B  1, L iceu l e co n o m ic . (3262)

0  T recerea  in  n e fiin ţă  a  ce lu i 
ca re  a  fo s t  ing . B A Î X A  PA VE L, 
stră lu c it  specia list, em in ent das
că l, m in unat co le g  ş i inesU m abll 
p rie ten , n e  cop leşeşte  c u  am ără
c iu n ea  ş i regretu l despărţirii*  fa 
m ilie i tran sm iţin d u -i s in cere le  
n oa stre  con d o lea n ţe . F am ilia  
p r o f .  d r . ing . V asile  Iile .
(2818)

0  S in tem  a lături d e  so ra  şi 
cu m n ata  noastră  M ariana  K allo  
In m area  d u rere  p ricin u ită  de 
m oartea  soţu lu i. F am iliile  O râ- 
tovsk i ş i T eoca n . (3314-A )

U n u ltim  om ag iu  fostu lu i 
n ostru  co le g  iPOP M IRCEA 

Ş T E F A N .: S in tem  a lătu ri de  fa 
m ilia  g reu  în cerca tă . C oleg ii de 
la F orm aţia  P .C .I. (2824)

0  îm părtăşim  d u rerea  fam iliei 
T o a d e r  în  m arca  > d u rere  p r ic in u 
ită  d e  p ierderea  m am ei dragi. 
F am ilia  S ăccan u . (2820)

O  P ro fu n d  în d u rera ţi, anunţăm  
dispariţia  din  m ijlo cu l nostru  a 
ce le i ca re  cu  d evota m en t d c  e x 
ce p ţie  ş i-a  • con sa cra t  în treaga  

v ia ţă  co p iilo r  săi — M A R IA  
TO A D E R  — ln  v irstă  d e  82 ani. 
C erem on ia  ln m orm în tăril va  a - - 
v e a  lo c  slm bătă , X Iunie 1991, o -  
ra  14 la ca p e la  c im itiru lu i C en
tral. Fam ilia  Îndurerată . (3310)

•  în tristaţi ş l - în d u rera ţi ln 
su fle t anunţăm  Încetarea d ln  v ia 
ţă a  iub ite i noastre m am e, b u 

n ic i şl străbun ici PA U L IN A  
LEIIENE, ln vlrstă  d c  86 ani, 

fo s tă  Învăţătoare ln  satu l C im - 
peneşti, purtă toru l un ei bogate  
activ ităţi ' d id actice , p ildă  de 
dem nitate , a dăscă lim ll, o m - d c  
aleasă bunătate, indurin d  şl b i
ru in d  cu  m ult cu ra j destinele 
v ie ţii, o  m am ă ca rc  n e -a  în con 
ju ra t cu nem ărgin ită  d ragoste  a 
p leca t p e  drum ul fără  în toarce 
re , lăslnd  ln in im ile  noastre  a - 
d ln că  tristeţe şl la cr im i. C ere
m on ia  re lig ioasă  v a  avea  lo c  v i
neri 31 m al 1991, o ra  11, la  ca 
pela  I a cim itiru lu i C entral. C ci 
z e ce  cop il cu  fam iliile . (2827)

_  S in ce re  con dolea n ţe  familiei 
’ H o lo n e c  la  p ierd erea  fiice i . 
A N G E L A . D ana  StolerlU. (3279)

0  Cu in im ile 1 zdrob ite  de du
re re  an u n | im  în ceta rea  din' via
ţă , d u p ă  o  lu n g ă  şl grea  sufe
rin ţă , a  Iubitu lu i nostru  sot, ta

tă , s o c ru , b u n ic  ş l străbunic 
P A V E L  T A R C E A  la  vîrstă  de 80 
a n i. In m orm în tarea  v a  avea loc 
In 1 iu n ie  1991, o ra  13 ln  Aşchi- 
l e u l . M are. Fie-1 ţărina uşoară. 
Fam lU a. (2826) . .

’ 0  L a cr im i ş l f lo r i p e  m orm in
tui Iub itu lu i n ostru  soţ ş i- tată 
K A L L O  PE TRU , c a r e 'n e -a  pără
sit fu lg e ră to r  acum  Cind aveam 
m ai m u :ţă  n ev o ie  - d e  e l. SoţU 
M arianii ş l co p iii  D aniel, Maria
na , G h iţu că  ş l Ionuţ. (3314)

0  C u aceea şi d urere  amintim 
că  s -a  scu rs  un an d e  la  trece
re a  în  n e fiin ţă  ; a  ce lu i care a 

fo s t  A D A L B E B T  CRIŞAN. 
P io a să  a d u cere  am in te . Faihilia,! 
(3320) - . . !

- ' 0  U n  u ltim  om agiu  drăgu ţii 
n o s tru  u n ch i dr. d o c . PAVE 1/  

P IT E A . F am ilia  dr. D cniian . : ^ '
(2819)

0  CU in im ile  zd rob ite  d$ du- > 
rere  anun ţăm  stingerea  fu lgeră
toa re  d in  v ia ţă  a  iub itu lu i ‘ s o ţ ' şl 
tată  EUGEN IOAN  L A Z A B ,! 'In  
v îrstă  d e  48 an i (fo st  operator 
la  c in e m a to g r a fie ) . V e l r&mme 
m e re u  in  in im ile  n oa stre . tn- 
m orm în ta rea  vă  avea  lo c  : ln 
z iua  d e  31 m ai 1991, d e  la  capela 
n ou ă  M ănăştur. S oţia  M aria  şl 
f i ic e le  C laudia ş l  D an iela . (2815)

O  C u a d in că  d u rere  anunţăm 
în ceta rea  d in  v ia ţă  >a scum pei 
n oa stre  m am e şl b u n ic i IRINA 
M O LD O V A N  in  virstă  d e  77 ani. 
In m orm în tarea  v a , avea  Ioc v i
n er i, 31 m a i, in  satul B ădcşti, la 
o ra  12. în d u rera ţi N elu  şi Elvira 
cu  fa m iliile . (3303)

0  L u n i, 27 m ai, a  în ceta t dtn ; 
v ia ţă  s cu m p a  noastră  m ătuşă, 

V IC A  Z A G R E A N . ‘ O  vom . «o n d u - 
ce  p e  u ltim u l drum  v in e r i , , 31 

m al, o ra  14. fu n e ra lii le  vor: a - , 
v ea  l o c  Ia d o m ic iliu , str . P a - ! 
v lo v  n r . 16. G elu  şl D oina  F ili- 
p o lu . (3300) .

0  S în tem  alături d e  cum nata 
n oa stră  L azăr .M aria  la  despărţi
rea  d e  so ţu l e i  IOAN  L A Z A B  in 
a ceste  m om en te  gre le . Cum natul 
C heta N ico la e  cu  fam ilia .
(2815-A)

I  C u In im ile  zd rob ite  de  du re 
re  anun ţăm  încetarea  fu lg eră toa 
re  d in  v ia ţă  a  s c u m p d u l nostru  

s o ţ , 't a t ă ,  b u n ic , fiu  ş l s ocru  
IO AN  M IRON  (Onuţ) d e  57 an i 
d in  V e ch e a . În m orm in tarea  va~ 
avea  lo c  în  ziua  d e  1 iu n ie , ora  
13 In satu l V ech ea . D um nezeu  
să-I o d ih n ea scă . F am ilia ." (3353)

0  L a  Îm plin irea  a şase lu n i de 
la  tra g icu l a cc id en t ca re  a  dus 

la  Încetarea  din  v ia ţă  a  iu l: 
A U R E L  B U TE A N U , u n  g ln d  p ios. 
B utean u  Iftesa : ş i M ircea . (3350)

9  S in tem  alături d e  fam ilia  
L ehen e V icen ţiu  în m arca  d u re 
re  p ricin u ită  d e  m oartea  inam eL 
S in cere  con d o lea n ţe  fa m ilie i în 
d u rerate . C o lcctlv u l S ocietă ţii c o 
m e rcia le  , .N a p oca " S .A . (2847)

0  S in tem  alături d e  co le g u l 
n ostru  in g . T oa d er N ico la e  In 
m area  d u rere  p ricin u ită  de. tre
cerea  în , eternitate a - m am ei 
d ra g i. C o leg ii de la  ROMSILVArf 

R .A . F ilia la  T eritor ia lă  C lu j. » 
(2838)

0  Cu la cr im i în o ch i şi a d ln 
că  d u re re  în  su fle t anunţăm  
Incctarea . fu lgeră toa re  d in  viaţă  
a scu m p u lu i nostru  soţ, tată ş l 
b u n ic  M IIIOK PAVEL, la num ai 
53 an i, a căru i am in tire  va  ră - 
m in e v e ş n ic  In su flete le  n o a s tr e .( i 
în m orm in tarea  va  avea  lo c !  v l -  - 
n or i, 31 m a l, o ra  12 tn co m u n a u  
P etrln d u , Jud. S ă la j. F am ilia  În 
durerată . (3365)

0  c u  in im ile  zd rob ite  d e  d u rere  
ne  d esp ărţim  d e  scu m p u l n ostru  

fra te , cu m n at şl u n ch i EUGEN 
L A Z A R . in  virstă  de 48 d e  a n i. S o 
ra M aria  M ureşan, eu fa m ilia . D u m 
nezeu  sS-1 odihnească* (2814)
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